

Патриот Денис Мацуев и его миллионы

Накануне открытия VII Международного культурного форума в Санкт-Петербурге общественность взволновала опубликованная в СМИ информация о том, что за выступление в рамках этого мероприятия Иркутская областная филармония заплатила пианисту Денису Мацуеву 2 миллиона 198 тысяч рублей.

Концерт Губернаторского симфонического оркестра с участием знаменитого земляка состоится 17 ноября в Санкт-Петербургской академической капелле.

На самом деле, удивляться размеру гонорара и возмущаться по поводу безумных трат и без того небогатого провинциального учреждения культуры могут лишь те, кто не в курсе непомерных аппетитов Мацуева. Во-первых, за его выступление в Москве в рамках празднования 80-летия Иркутской области было заплачено ещё больше – 2 298 851 рубль. Во-вторых, убедиться в том, что бесплатно наш любимый пианист не делает и шага, можно легко – достаточно заглянуть на сайт госзакупок.

Например, за концерт в новом Московском концертном зале «Зарядье» Мацуев запросил 3 миллиона, а за участие в двух концертах открытия сезона в Красноярской филармонии, куда музыкант заехал по дороге с фестиваля «Звёзды на Байкале», ему было выплачено 4 миллиона 630 тысяч рублей. В Оренбурге за один вечер «И классика, и джаз» местная филармония была разорена на 5 725 000 рублей. Правда, в концерте принимали участие ещё три музыканта, но в договоре о них не сказано ни слова.

Кто-то может подумать, что уж в родной Иркутской области Денис Леонидович ведёт себя скромнее. Отнюдь. В 2017 году за участие в пяти концертах фестиваля «Звёзды на Байкале» Мацуеву причиталось 5 617 000 рублей. При этом концерты «разбавлялись» другими участниками за отдельную плату. Поездка на сольный концерт в Братск пополнила его бюджет ещё на 2 197 800 рублей.

В 2018 году записей по оплате выступлений Мацуева на иркутском фестивале в Единой системе закупок нет. Зато там появились не встречавшиеся ранее заказы Иркутского музыкального театра на «оказание услуг по обеспечению собственного выступления» в концертах фестиваля «Звёзды на Байкале». Самая крупная сумма за «собственное выступление» – 5 495 000 рублей. Не правда ли, сумма весьма схожа с той, которая была заплачена Мацуеву годом ранее? Плюс ещё пять договоров поменьше, но тоже за «собственное выступление», всего на 1,2 миллиона. Плюс 2,4 миллиона на обеспечение выступления безымянных солистов. Сразу поясним, что по Спивакову, Герзмаве, Раппопорт, Сладковскому и «Новым именам» суммы выделялись отдельно.

<p>Закупка у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика)</p> <p>Процедура завершена / 223-ФЗ</p> <p>Начальная цена 2 808 500,00 Российский рубль.</p>	<p>№ 31705515979</p> <p>Заказчик: ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ ИРКУТСКИЙ ОБЛАСТНОЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР ИМ. Н.М. ЗАГУРСКОГО</p> <p>Выступление в 2-х концертах 16 и 17 сентября 2017 г. исполнителя Мацуева Д.Л. (фортепиано) в рамках проведения XII Международного фестиваля «Звезды на Байкале»</p>	<p>Размещено: 13 09 2017 Обновлено: 13 09 2017</p>
<p>Закупка у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика)</p> <p>Процедура завершена / 223-ФЗ</p> <p>Начальная цена 2 808 500,00 Российский рубль.</p>	<p>№ 31705515970</p> <p>Заказчик: ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ ИРКУТСКИЙ ОБЛАСТНОЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР ИМ. Н.М. ЗАГУРСКОГО</p> <p>Выступление в 3-х концертах 6,7,8 сентября 2017 г. исполнителя Мацуева Д.Л. (фортепиано) в рамках проведения XII Международного фестиваля «Звезды на Байкале»</p>	<p>Размещено: 13 09 2017 Обновлено: 13 09 2017</p>
<p>Закупка у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика)</p> <p>Процедура завершена / 223-ФЗ</p> <p>Начальная цена 2 197 800,00 Российский рубль.</p>	<p>№ 31705499650</p> <p>Заказчик: МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ «ТЕАТРАЛЬНО-КОНЦЕРТНЫЙ ЦЕНТР «БРАТСК-АРТ» МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА БРАТСКА</p> <p>Обеспечение участия Дениса Мацуева - Народного артиста России, лауреата Государственной премии Российской Федерации в сольном концерте, проводимого в рамках XII международного музыкального фестиваля «Звезды на Байкале»</p>	<p>Размещено: 07 09 2017 Обновлено: 07 09 2017</p>

Кто следил за программой фестиваля, знает, что никто из местного музыкального театра в концертах не участвовал. Куда же ушли шесть с лишним миллионов? Видимо, это и был скрытый гонорар Мацуеву. Будем надеяться, что пианист принят в штат Иркутского музыкального и соответствует формулировке «собственное выступление театра». В противном случае у правоохранительных органов могут возникнуть вопросы.

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) (до 01.07.18)	№ 31806881647	Планируемый срок исполнения:	02.09.2018
Процедура закупки / 223-ФЗ	Заказчик: Федеральное государственное учреждение культуры Иркутский областной музыкальный театр им. И.М. Захарова	Срок исполнения:	02.09.2018
Планируемая цена:	Оказание услуг по обеспечению собственного выступления в концертах в рамках 13-го Международного музыкального фестиваля "Звезды на Байкале"		
5 495 000,00 Российские рубли			
Сведения / Документы / Жалобы / Поступило			

По Братску, кстати, сумма оказалась абсолютно такой же, как в прошлом году, и даже не была никак завуалирована. За сольный фортепианный вечер в рамках «Звёзд на Байкале» в ТКЦ «Братск-АРТ» 7 сентября 2018 года с музыкантом был заключён договор на сумму 2 197 800 рублей. Немудрено, что Денис восторженно отзывался об этом выступлении:

«Братск уже стал для меня родным городом. Несмотря на то, что у меня было всего несколько часов, чтобы приехать, я летел сюда с радостью».

Но хватит о концертах. Тем более что ими программа фестиваля не ограничивалась. Помните, как гости фестиваля всегда восхищаются гостеприимством Дениса, а сам пианист любит бравировать тем, что всех приезжающих музыкантов лично возит на Байкал. Так вот, всё это радушие оплачивается отдельной строкой, точнее, отдельным пунктом госзакупок.

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) (до 01.07.18)	№ 31806895243	Планируемый срок исполнения:	06.09.2018
Процедура закупки / 223-ФЗ	Заказчик: Иркутский областной государственный учреждение культуры «Центральный концертный центр "Братск-АРТ" муниципального образования г.Братск»	Срок исполнения:	06.09.2018
Планируемая цена:	Организация и проведение сольного концерта «Фортепианный вечер народного артиста России, лауреата Государственной премии Российской Федерации Дениса Леонидовича Мацуева в рамках XIII международного музыкального фестиваля "Звезды на Байкале"		
2 197 800,00 Российские рубли			
Сведения / Документы / Жалобы			

Разумеется, перелёты, проживание, питание – это всё отдельные счета, не входящие в суммы гонораров за концерты.

Ради интереса мы решили взглянуть на суммы, выплачиваемые за выступления других звёзд классической музыки. Так вот, гонорары величайшего пианиста современности, народного артиста России и лауреата четырёх Государственных премий Михаила Плетнёва стабильно составляют от 1,25 до 1,5 миллиона рублей. Оплата одного концерта Владимира Спивакова и вовсе не превышает миллион рублей, будь то выступление с «Виртуозами Москвы», либо с Национальным филармоническим оркестром.

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) (до 01.07.18)	№ 31806878893	Планируемый срок исполнения:	31.08.2018
Процедура закупки / 223-ФЗ	Заказчик: Федеральное государственное учреждение культуры Иркутский областной музыкальный театр им. И.М. Захарова	Срок исполнения:	31.08.2018
Планируемая цена:	Оказание услуг по транспортному обслуживанию (экскурсия по озеру Байкал водным транспортом) участников 13-го Международного музыкального фестиваля "Звезды на Байкале"		
1 540 000,00 Российские рубли			
Сведения / Документы / Жалобы / Поступило			

Из всего вышеизложенного можно сделать три определённых вывода:

1. Меньше чем за 2 миллиона рублей Денис Мацуев перед публикой за рояль не садится.
2. Мацуев на сегодняшний день является самым высокооплачиваемым исполнителем в России.
3. Никаких скидок для родного города Мацуев не делает.

Наш прославленный земляк любит повторять, что даёт не менее 300 концертов в год. Даже если не брать во внимание заграничные турне, то по самым скромным подсчётам – это 600 миллионов рублей, если не считать официальную зарплату в Московской филармонии. Совсем неплохо для музыканта, занимающего 36 место в мировом рейтинге пианистов.

Фото: gorodprima.ru

Новости Прибайкалья - в Вайбере.
Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

Автор: Филипп Марков © Babr24.com



КУЛЬТУРА, ИРКУТСК, РОССИЯ, КРАСНОЯРСК 👁 135044 15.11.2018, 23:58 📌 2152

URL: <https://babr24.com/?ADE=183026> Bytes: 6172 / 5041 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3765** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)